
Αγαπητοί μας χριστιανοί,
Τη Μεγάλη Εβδομάδα που μας πέρασε, αναρτήσαμε στον
εξωτερικό χώρο του ιερού Ναού τη μακέτα του νέου μας
ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου. Το έργο της ανέγερσης
ανέμεναν για πολλά χρόνια οι ενορίτες μας.
Είναι γεγονός πως η είδηση για την κατασκευή του νέου
Ναού, η οποία έγινε γνωστή κυρίως μέσω του διαδικτύου,
προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις, θετικές και αρνητικές.
Επειδή, λοιπόν, γράφονται διάφορα σχόλια, πολλά από τα
οποία είναι αβάσιμα, και γίνονται ποικίλες συζητήσεις, όχι
μόνο στην Ενορία μας αλλά και σε ολόκληρη την πόλη
μας, θα θέλαμε υπεύθυνα να σας ενημερώσουμε για τα
εξής:

Η Ενορία του Αγίου Νικολάου Αλίμου, αποτελεί Νομικό
Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που ενεργεί πάντοτε, όπως
και κάθε άλλο εκκλησιαστικό Νομικό Πρόσωπο, σύμφωνα
με τον νόμο και τις κείμενες διατάξεις. Κάθε ενέργεια
ακολουθεί τις προβλεπόμενες διαδικασίες και γίνεται με
γνώμονα το συμφέρον των ενοριτών, του τόπου και της
κοινωνίας γενικότερα, καθώς και αυτού καθαυτού του
Νομικού Προσώπου, όπως υποχρεώνεται από τον νόμο.
Η απόφαση για την κατασκευή του νέου ιερού Ναού,
εντός του χαρακτηρισμένου από δεκαετίες οικοπέδου ως
χώρου για την ανέγερση Εκκλησίας και κατοχυρωμένου
με τίτλο ιδιοκτησίας, εγκρίθηκε από την Ιερά Μητρόπολη
Νέας Σμύρνης, στην οποία υπαγόμαστε. Οι νόμιμες
Άδειες που απαιτούνται για το έργο δόθηκαν από την
Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αλίμου και την Υπηρεσία
Δόμησης της Εκκλησίας της Ελλάδος. Για την έγκριση
των Αδειών εφαρμόστηκαν όλες οι ισχύουσες στην πε-
ριοχή πολεοδομικές διατάξεις (κάλυψη, δόμηση, μέγιστο
ύψος, αποστάσεις, υποχρεωτική φύτευση).

Όλοι γνωρίζετε τις τεράστιες αλλαγές που συντελέστη-
καν και συντελούνται τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια
στην περιοχή. Γύρω από τον μικρό ιερό μας Ναό χτίστη-
καν πανύψηλες πολυκατοικίες, οι οποίες τον «έπνιξαν».
Παράλληλα σε ολόκληρη την Ενορία κατασκευάζονται
συνεχώς καινούργιες πολυώροφες οικοδομές, που πε-
ριλαμβάνουν μεγάλο αριθμό διαμερισμάτων.
Κατόπιν αυτών, εύκολα αντιλαμβάνεται κάθε σκεπτό-
μενος άνθρωπος, ότι η νέα αυτή πραγματικότητα οδη-
γεί σε αλματώδη αύξηση του πληθυσμού. Αποτέλεσμα;
Το μικρό, γραφικό εκκλησάκι, με το οποίο όλοι, αναμφί-
βολα, είμαστε συναισθηματικά δεμένοι, να αποδεικνύε-
ται εντελώς ανεπαρκές. Οι πιστοί μας δυσκολεύονται
να εκκλησιαστούν, ειδικά τις Κυριακές και τις μεγάλες
εορτές. Στέκονται έξω από τον μικρό Ναό. Τον χειμώνα
κρυώνουν και βρέχονται. Το καλοκαίρι καίγονται από
τον ήλιο. Γι’ αυτό, όσοι από αυτούς έχουν τη δυνατό-
τητα, πηγαίνουν να εκκλησιαστούν σε άλλους Ναούς.

Επίσης, όπως έχετε διαπιστώσει όλα αυτά τα χρόνια, η
Ενορία μας δραστηριοποιείται σε πολλούς τομείς.
Όλες, όμως, οι δραστηριότητές μας, εξαιτίας της έλ-
λειψης των κατάλληλων χώρων, θα μπορούσαμε να
πούμε πως υπολειτουργούν. Το Συσσίτιό μας, στο οποίο
καθημερινά σιτίζονται οι οικονομικά ασθενέστεροι
αδελφοί μας, τα Κατηχητικά μας Σχολεία, που διδά-
σκουν στα παιδιά μας την αγάπη στον Χριστό και στον
συνάνθρωπο, η Σχολή της Αγιογραφίας, η Σχολή Γο-
νέων, η Ενοριακή Ποδοσφαιρική μας Ομάδα, όλα βρί-
σκονται διάσπαρτα και αποκομμένα από την πηγή τους
που είναι ο ιερός Ναός. Ας σκεφτούμε, πόσο μεγαλύ-
τερο θα ήταν το ενοριακό μας έργο, αν είχαμε ένα με-
γαλύτερο Ναό με τις αναγκαίες υποδομές.

Τέλος, πολύς λόγος γίνεται για τους κοινόχρηστους χώ-
ρους γύρω από το οικόπεδο του Ναού καθώς και για την
παιδική χαρά, η οποία βρίσκεται επί της οδού Νίκης και
επί της οδού Ανδρούτσου.
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ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΑΛΙΜΟΥ

Η ανέγερση
του νέου Ναού μας

θρωποι από τη γη στον Ουρανό. Χτίζοντας ένα Ναό, γινόμαστε κτί-
τορες και μας μνημονεύουν όσοι θα έρθουν μετά από εμάς. Κάθε
άλλο παρά τυχαίο είναι το γεγονός πως στις περισσότερες ιερές
Ακολουθίες ακούγεται η δέηση προς τον Θεό: «Ἔτι δεόμεθα ὑπέρ
τῶν μακαρίων καί ἀοιδίμων κτιτόρων τῆς ἁγίας Ἐκκλησίας ταύτης».
Είμαστε βέβαιοι πως ο Πανάγαθος Θεός, με τις πρεσβείες των τριών
μεγάλων μας Αγίων, Νικολάου αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του
θαυαμτουργού και προστάτου των ναυτικών, Γεωργίου του μεγαλο-
μάρτυρος και τροπαιοφόρου και Αναστασίου του Πέρσου του οσιο-
μάρτυρος, θα μας αξιώσει να φέρουμε σε αίσιο πέρας το σπουδαίο
αυτό έργο για την Εκκλησία μας, την πόλη μας, τα παιδιά μας και τις
επόμενες γενιές.

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ AΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΛΙΜΟΥ
Ανδρούτσου και Ταξιαρχών, 174 55 Άλιμος
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Η κατασκευή του νέου Ναού δεν θα επηρεάσει ούτε τους κοινόχρη-
στους χώρους, ούτε την παιδική χαρά. Απεναντίας ο σκοπός μας
είναι να αναβαθμίσουμε ακόμα περισσότερο τον περιβάλλοντα
χώρο. Το να παίζουν τα παιδιά μέσα σε ένα όμορφο και ασφαλές
πάρκο, με δέντρα και πράσινο, κάτω από τη σκέπη ενός Ναού, είναι
για όλους ευλογία.

Αγαπητοί μας ενορίτες και χριστιανοί,
Κατανοούμε με συμπάθεια τις επιφυλάξεις που υπάρχουν για την κα-
τασκευή του νέου Ναού. Επαναλαμβάνουμε πως όλοι μας, άλλοι πε-
ρισσότερο και άλλοι λιγότερο, είμαστε δεμένοι συναισθηματικά με
το μικρό μας γραφικό εκκλησάκι. Γνωρίζετε, όμως, πως σχεδόν όλοι
οι μεγάλοι Ναοί που έχουμε σήμερα, όχι μόνο στην περιοχή μας αλλά
και παντού, χτίστηκαν πάνω σε ένα μικρό Ναό που προϋπήρχε. Αυτό
επέβαλαν και επιβάλλουν οι σύγχρονες ανάγκες.
Η ανέγερση ενός Ναού αποτελεί έργο θεάρεστο. Χτίζοντας ένα Ναό,
είναι σαν να κατασκευάζουμε μία γέφυρα για να ανεβαίνουν οι άν-
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